
  

 
ACTA No. - 0009-2019 

 

 

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 014h00 del día jueves 

18 de julio del año dos mil diecinueve, en la Sala de Sesiones del Edificio 

Municipal, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal, previa convocatoria realizada 

por el señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde del cantón Pucará, con la finalidad de 

llevar a cabo la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, para tratar el siguiente 

orden del día: 

 
1. Constatación de quórum 

2. Instalación de la sesión 

3. Aprobación del orden del día 

4. Recepción de delegaciones y comunidades 

5. Aprobación del acta anterior  

6. Informe de las comisiones de festividades de los Sres. Concejales 

7. Informe de festividades del Sr. Alcalde 

8. Clausura 

 

DESARROLLO: 

PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. – Dando cumplimiento a lo 

dispuesto por el señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde del Cantón Pucará, 

mediante Secretaría se procede a constatar el quórum: 

Lic. Vinicio Berrezueta - Presente 

Lic. Jorge Aníval Berrezueta - Presente 

Ing. Germán Córdova - Presente 

Ab. Edison Chávez - Presente 

Agr. Eddy Redrován - Presente 

Existiendo el quórum reglamentario se da lectura al siguiente punto del orden 

del día. SEGUNDO PUNTO.- Instalación de la Sesión: El Señor Alcalde 

saluda a los Sres. Concejales, les da la bienvenida, con el permiso de todos y 

de Dios deja instalada la sesión para el detalle correspondiente. : TERCER 

PUNTO.- Aprobación del orden del día: el Sr. Alcalde cede la palabra a los 

Sres. Concejales para que se pronuncien sobre este punto del orden del día y 

por unanimidad se aprueba el orden del día. CUARTO PUNTO.- Recepción de 

delegaciones y comunidades: En esta ocasión no existen comisiones. 

QUINTO PUNTO: aprobación del acta anterior.-  el Sr. Alcalde cede la 

palabra a los Sres. Concejales para que se pronuncien sobre este punto del 

orden del día, el Ing. Germán Córdova mociona la aprobación del acta, la 

misma que es apoyada por el Ab. Edison Chávez, se somete a votación y por 

unanimidad se aprueba el acta. SEXTO PUNTO: Informe de las comisiones 

de festividades de los Sres. Concejales.-   Comisión de Pregón de 

Festividades: Lic. JORGE ANÍVAL BERREZUETA.- Da su informe sobre el 

evento del pregón realizado el día domingo catorce de julio de 2019, agradece 

a todos los compañeros por el apoyo brindado, manifiesta que existen buenos 

comentarios de la gente, que hubo cosas novedosas como la presentación de 



  

los jinetes con sus caballos, que existen detalles pequeños que habrá que 

tomar en cuenta para el próximo año, pero que en sí el evento fue del agrado 

de todos los presentes. : Ing. GERMÁN CÓRDOVA.-  Brinda un cordial saludo 

a cada uno de los presentes, resalta que en dos aspectos están bien, uno la 

puntualidad y otro la presencia de todos los compañeros en los eventos 

realizados y que espera seguir de la misma manera, manifiesta que se dio el 

evento del reinado, que hasta antes de saber los resultados todos estaban 

contentos y felices porque desde el pregón todo salió muy bien ya que hubo 

muchas cosas novedosas, el enfoque de las luces, el sonido, todo estuvo bien, 

que no se ha hecho así anteriormente, los arreglos, el escenario, todo 

completamente diferente y bonito, indica que todos sabemos los resultados que 

sucedió en el reinado, en la cual hay bastante inconformidad de candidatas y 

de la población, que la gente sigue haciendo sus comentarios, sigue con su 

malestar tanto en redes sociales, llamadas, personalmente por lo que como 

presidente de esta comisión toca enfrentar todas esas cosas y es muy duro, a 

la final ya están las cosas dadas, el jurado dio su resultado, en el cual no se 

tuvo ninguna injerencia en ellos y pues toca enfrentar lo que manifiestan, que 

hay que seguir trabajando por el resto de eventos como el de la feria que se 

dará el día viernes, que participen todos como hasta ahora se lo ha hecho, que 

en el tema de la Cholita Pucareña, hay dos desertoras de Cerro Negro y El 

Pindo, que se vio el jurado calificador para no tener estos inconvenientes, El 

Sr. Alcalde manifiesta que hubo un poco de malestar por el sonido de las 

vuvuzelas y que ha participado antes con candidatas en los reinados y que 

siempre hay gente inconforme, que nunca se conoció a los miembros del 

jurado calificador, por lo tanto jamás hubo injerencia de en ellos, para la 

próxima vez se tendrá más cuidado en esos detalles, agradece la participación 

de todos, igualmente en el evento de los niños estuvo todo muy bien, solo la 

ausencia del Zoológico Amaru que no llegaron y no comunicaron ninguna 

razón pero en sí todo el programa estuvo muy bien, interviene el Agr. Eddy 

Redrován y manifiesta que hay detalles que hay que tomar en cuenta para el 

próximo año como es el puntaje por los like, el traje típico y la sumatoria de 

puntaje de los carros alegóricos que nada tiene que ver con el 

desenvolvimiento de las candidatas en el escenario,  que coincide en que nadie 

injirió en el resultado del jurado, y que son cosas que se deberán mejorar para 

el próximo año, toma la palabra el Ing. Germán Córdova, quien manifiesta estar 

de acuerdo con el compañero antecesor en sus observaciones, porque la 

participación escénica de las candidatas no tiene apatía con la presentación de 

un carro alegórico, un pequeño error tal vez hubo en la inscripción de las 

candidatas, que no se tomó en cuenta los parámetros del Reglamento de 

Reinas y ahora en eso se están amparando para realizar los comentarios y 

reclamos. Comisión Socio Cultural y Educativo: Lic. VINICIO BERREZUETA.- 

brinda un cordial saludo a los presentes y manifiesta sobre el tema de la 

elección del reinado que hay que tomar decisiones, si se reforma el 

reglamento, se cambia la forma de elección o se lo elimina para evitar estas 

críticas ya que hasta tintes políticos se meten en estos eventos, con respecto a 

su comisión, agradece la presencia de sus compañeros, de toda la comisión 

que trabajó para que todo salga muy bien, agradece la intervención del Mago 



  

Magú, que todo fue un éxito con la participación de las escuelitas y que se siga 

trabajando así unidos y presentes en todos los eventos. Comisión de 

Seguridad: Ab. EDISON CHÁVEZ.- expresa un cordial saludo a cada uno de 

los presentes e informa que el tema de seguridad  es muy importante en todos 

los eventos, felicita a todos por los tres eventos que ya se dieron pues 

estuvieron dentro de los horarios agendados y que a pesar de los 

inconvenientes suscitados en el reinado, todo estuvo muy bien, por parte de la 

organización y lo que tiene que ver con la municipalidad pues fueron 

acontecimientos que ya se escapan de las manos, pero que todo fue del 

agrado de la gente sobre todo lo relacionado a los horarios de inicio y término 

de los mismos, coincide con el Sr. Alcalde en el tema de las vuvuzelas ya que 

en veces cuando estaban hablando los animadores o las candidatas no se 

escuchaba por el ruido que hacían y pues en vez de hacer un bien terminaron 

haciendo un mal porque no se podía escuchar bien, en el tema de seguridad 

que también está de acuerdo en reunirse lo más pronto para poder garantizar 

la seguridad  de todos los presentes en los eventos sobre todo en los eventos 

de la noche, la preocupación es que a pesar se envió oficios a la policía no 

vinieron y el personal de la municipalidad estuvieron con los chalecos, otros 

con distintivos de seguridad, pero no se pudo hacer mucho por la edad del 

personal de seguridad, que debe ser complementado entre personal joven y 

mayores para que haya un poco más de respaldo, la gente está motivada y que 

hay que seguir con los trabajos en los eventos que se vienen, en el tema de las 

candidatas a cholitas que han desertado, que tal vez se debe hablar con ellos 

para que participen con sus candidatas en este evento. Comisión de Deportes: 

Agr. EDDY REDROVÁN.- expresa un cordial saludo a todos los presentes, 

agradece a todos los compañeros que han estado al frente de las comisiones 

pues ha sido un éxito a pesar de los inconveniente sucedidos, en el tema de 

seguridad solicita estar presentes hasta que se terminen los eventos pues hubo 

un inconveniente con la policía que quiso suspender el evento en media 

presentación de los Centauros, que hay que tomar en cuenta quienes forman 

parte de esta comisión, con lo que tiene que ver con los deportes, se está 

trabajando en la adecuación de las canchas y lugares donde se van a 

desarrollar todos estos eventos, invita que sigan participando como se ha 

venido haciendo de forma unida todos los concejales y el Sr. Alcalde, 

manifiesta que por cuestiones de tiempo no se pudo mandar a confeccionar un 

uniforme deportivo, por lo pronto se cuenta con las camisetas y solicita usar 

calentador negro como distintivo. SÉPTIMO PUNTO: Informe del Sr. Alcalde.- 

resalta que lo más importante en la vida es ser gratos y en este sentido 

manifiesta que se siente muy contento con el trabajo de todos los concejales 

pues se evidencia el compromiso asumido por cada uno de ellos en estos 

eventos, agradece todo el apoyo de los Concejales Jorge Aníval y Edison ya 

que con la experiencia que tienen de ser Concejales reelegido han aportado 

mucho para avanzar en los trabajos de la municipalidad, expresa que estos 

días ha estado trabajando en conseguir convenios interinstitucionales para 

firmar en la sesión solemne, que se siente tranquilo porque se ha logrado 

muchas cosas, informa que por parte de la Asamblea Nacional se hará un 

reconocimiento a Pucará por su aniversario, se ha conseguido tres máquinas 



  

para cortar el césped de las canchas para los eventos deportivos, que se 

contará con la intervención de los ministerios con stands, que hablado 

personalmente y que está confirmada la participación del Sr. Gobernador, que 

se hizo un buen trabajo en el evento de la participación de los niños, ya que 

como siempre resalta para cambiar la sociedad hay que trabajar mucho con los 

niños, darles su espacio y velar porque ellos disfruten y se sientan felices, que 

también está confirmada la presencia del MTOP, que ya se hizo la inspección 

de la vía Tendales, San Rafael, Pucará, se firmará convenios, con el MAG, 

Universidad Católica, MTOP, CELEC, MIES, en el tema del museo y el puente 

de la Chonta está en buen camino y es el compromiso seguir avanzando,  

muchas gracias por la atención, luego de la sesión se irá a ver el trabajo del 

ruedo de los toros. OCTAVO PUNTO: Clausura.- Siendo las doce horas con 

tres minutos, el Sr. Alcalde Luis Yánez, declara clausurada la sesión, 

agradeciendo a todos por su presencia y sus aportes. Para constancia firman 

en unidad de acto, el señor Alcalde y la suscrita secretaria que Certifica. - Lo 

Certifico. 

 

 

 

 

 

  Sr. Luis Yánez Cedillo                                            Ab. Daisy Bustamante  

ALCALDE DEL CANTÓN                                SECRETARIA DEL CONCEJO 

  

 

RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 

ordinaria desarrollada el día martes 23 de julio del año dos mil diecinueve, 

con observación.- lo certifico.                                                 

  Pucará, 23 de julio de 2019  

 

 

 

 

Ab. Daisy Bustamante 
SECRETARIA G. DE CONCEJO  

 


